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TEST

GRUPA A

1. Co należy zrobić, aby dokonać zmian?
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I
    Podaj dwa sposoby dokonania zmiany II:

    II a/   dodać rozpuszczalnika

      b/   podwyższyć temperaturę poprzez ogrzanie
2. Ile gramów octanu sodu rozpuści się w 200 g wody w temp. 20oC?


Rozpuszczalność octanu sodu w temp. 20oC wynosi 125 g w 100 g rozpuszczalnika (wody)


125 g octanu sodu  ---- 100 g wody



X g octanu sodu ---- 200 g wody


-----------------------------------------------



X – 250 g octanu sodu

Odpowiedź: w 200 g wody rozpuści się 250 g octanu sodu.

3. Po odparowaniu do sucha 50 g wodnego roztworu chlorku sodu, nasyconego w temp. 10oC, otrzymano 13,2 g soli. Oblicz rozpuszczalność chlorku sodu w tej temp.

Masa roztworu = 50 g

Masa substancji = 13,2 g

Masa rozpuszczalnika = 50 – 13,2 = 36,8 g

13,2 g substancji   ------   36, 8 g wody



X g substancji   ------ 100 g wody


--------------------------------------------------



X = 35, 9 g

Odpowiedź: Rozpuszczalność chlorku sodu w temperaturze 10oC wynosi 35,9 g.

4. Korzystając z wykresu rozpuszczalności substancji, uzupełnij zdania:

     a/ W 100g wody w temperaturze 40oC znajduje się około 27 g siarczanu (VI) miedzi (II).

     b/ Jest to roztwór nasycony
     c/ Jeśli roztwór ten ogrzejemy do 80oC, to rozpuszczalność substancji wzrośnie (tzn. będzie można rozpuścić dodatkowo około 13 g siarczanu (VI) miedzi (II) aby roztwór był nadal nasycony)
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